
Зачёт по истории Беларуси для 10 класса 

(повышенный уровень), 1 вариант 

 

I уровень 

Решить тестовые задания  

1. Эпоха, во времена которой на белорусских землях произошёл окончательный переход 

от присваивающего хозяйства к производящему – это … а) мезолит; б) палеолит; в) бронзовый 

век; г)железный век. 

2. Битва между войсками ВКЛ и немецкими рыцарями на р. Стреве произошла в: 

а)1348г.; б)1362 г.; в) 1410 г.; г) 1435 г. 

3. Равенство в правах всей шляхты ВКЛ независимо от вероисповедания было 

закреплено привилеем: а) Ягайло 1387г.; б) Сигизмунда II Августа 1563г.; в) Александра 1492г.; 

г) Казимира 1447г. 

4. Решающая битва во время феодальной (гражданской) войны в 1430-е гг. произошла: 
а) на р. Ворскле; б) под Вилькомиром; в) под Чашниками; г) на р.Крапивне. 

5. Для государственного устройства ВКЛ во второй половине ХV в. было характерно: 
а)смена абсолютной монархии ограниченной сословно-представительной;  б) проведение 

поветовых сеймиков; в) создание Сената и Посольской избы; г) издание Статутов; д)использование 

принципа «не рухать давнины, не вводить новизны». 

 

II уровень 

Дать определение понятиям: присваивающее хозяйство, народность, раздробленность, 

Пакта конвента, конфедерация. 

 

III уровень 

Перечислить причины образования Великого Княжества Литовского 

IV уровень 

Заполнить таблицу 

Название, год Причины Условия 

(общее/различное) 

Итоги 

Люблинская уния, 

1569 г. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

V уровень 

Дайте полный ответ на вопрос(ы): 

Охарактеризуйте политику, которая получила название «Ягеллонская идея». Определите её 

положительное и отрицательное влияние на развитие ВКЛ.  



Зачёт по истории Беларуси для 10 класса 

(повышенный уровень), 2 вариант 

 

I уровень 

Решить тестовые задания  

1. К производящему типу хозяйства относят: а) собирательство; б) охота; в) животноводство; 

г) бортничество

2. Полоцкое княжество образовалось на основе племенного княжения: а) полян; б)кривичей; 

в)радимичей; г) древлян 

3. Первое упоминание в летописи о городе Гомеле относится к: а) 1019г.; б) 1020г.; в)1127г.; 

г) 1142г. 

4. Витень заключил договор о присоединении Полоцка к ВКЛ в: а) 1216 г.; б) 1320 г.; в) 1307 

г.; г) 1362 г. 

5. По результатам Люблинской унии общими для ВКЛ и Польши были: а)сейм; б)король;      

в)законодательство; г)войско; д)язык. 

II уровень 

Дать определение понятиям: анимизм, погост, индоевропейцы, конфедерация, Пакта 

конвента. 

 

III уровень 

Перечислить причины раздробленности на белорусские землях 

 

IV уровень 

Заполнить таблицу 

Название, год Причины Условия Итоги 

Кревская уния, 1385 г.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V уровень 

Проанализируйте и дайте полный ответ на вопрос(ы): 

Какие изменения в государственном управлении произошли в ВКЛ с приходом династии 

Ягеллонов? Определите, какие государственные органы были созданы в этот период. Перечислите 

функции органов власти.  



Зачёт по истории Беларуси для 10 класса 

(повышенный уровень), 3 вариант 

 

I уровень 

Решить тестовые задания  

1. Выберите древнейшие стоянки человека: а) Обидовичи и Юровичи; в) Подлужье и 

Святиловичи; б) Бердыж и Юровичи; г) Юровичи и Подлужье. 

2. В летописи под 980г. сообщается о полоцком князе: а) Рогволоде; б) Изяславе; в) Ярославе;  

г) Всеславе Чародее 

3. Согласно условиям Городельской унии (1413): а) православные феодалы ВКЛ получили 

польские шляхетские гербы; б) к ВКЛ присоединялись украинские земли; в) великий князь 

литовский Витовт получил королевскую корону; г) на государственные должности могли 

назначаться только феодалы-католики 

4. Одной из причин создания Речи Посполитой являлось (-ись, -ась): а) распространение 

Реформации на территории ВКЛ; б) тяжелое положение ВКЛ во время Ливонской войны; 

в)территориальные противоречия с Турцией; г) борьба польских королей за шведский трон  

5. Государственная политическая система ВКЛ в XVI в. характеризовалась: а) отсутствием 

единого государственного законодательства; б) ограничением власти великого князя Радой и 

сеймом (соймом); в) сохранением феодальной раздробленности государства; г) установлением 

абсолютной монархии. 

 

II уровень 

Дать определение понятиям: фетишизм, полюдье, конфедерация, либерум вето, Генриховы 

артикулы 

III уровень 

Перечислить причины заключения Кревской унии 

 

IV уровень 

Заполнить таблицу 

Князья ВКЛ  Важнейшие события 

Казимир Ягайлович 

(1440 – 1492 гг.) 

 

Александр 

Казимирович 

(1492 – 1506 гг.) 

 

Сигизмунд I 

Старый 

(1506 – 1548 гг.) 

 

 

 

V уровень 

Проанализируйте и дайте полный ответ на вопрос: 

Перечислите факторы, которые способствовали заключению Люблинской унии ВКЛ с Польшей. 

Составе схему устройства государственной власти Речи Посполитой.  

 


